

关注《旅游法》

《旅游法》10月实施,禁强制购物

业内人士称,新法可能导致旅游线路价格大幅上涨

本报8月22日讯(记者 代曼)

8月中下旬原本是国庆期间出境游产品的销售旺季,但22日记者采访时发现,今年的国庆期间出境游产品基本还没推出。据旅游业业内人士介绍,今年10月1日起《旅游法》将正式实施,其中部分条款将直接影响到线路报价,各旅行社现在基本还处于观望阶段。记者了解到,“十一”之后,国

内外旅游线路价格都会出现不同程度的上涨。

今年10月起实施的《旅游法》中,强调了旅行社不得以不合理低价组织旅游活动、诱骗旅游者,禁止通过安排购物或者另行付费的旅游项目获取回扣等不正当利益。这一条款将会遏制国内旅游市场常见的“零、负团费”、“低价团”、“强迫游客进购物店”

等情况。“不能进购物店,不能增加额外的自费项目,那市面上的低价团基本就没有存活空间了。”烟台国旅副总经理李军认为,《旅游法》的实施不仅会影响国内外旅游项目行程上的安排,还会导致旅游产品价格大幅上涨。

“9月初的澳大利亚新西兰12日游报价是10000元左右,而9月底的报价就到了20000多元,整整

涨了一倍。”烟台妇女国旅接待主管王蕾说,除了国庆期间是传统出游旺季,价格有所上涨的原因外,最主要的原因就在于《旅游法》的实施,“不让进购物店,地接费用将大幅上涨,花1000多元就能双飞港澳,畅游韩国的日子可能一去不复返了。”

目前港城各家旅行社大多处于观望状态,等待主管部门对《旅

游法》的进一步解读,但为了能做好应对,提前抢占市场,部分旅行社也已着手设计国庆期间的旅游线路。李军告诉记者,线路设计和报价都是按照纯玩团在做,“云南的线路原来有1000多元的,也有5000多元的,但现在只能按照高价的纯玩团来操作。”李军说,今年9月份或成为最后一个可低价旅游的时段。

“十一”出境游 价格可能翻番涨

港城各旅行社准备在服务和特色上下功夫

本报记者 代曼

8月22日,记者走访了烟台国旅、烟台妇女国旅、省国旅烟台分公司等几家旅行社发现,这些旅行社今年国庆期间的出境游线路还没推出,不少咨询的游客都被告知线路可能要涨价。烟台国旅副总经理李军告诉记者,“《旅游法》马上就要实施了,其中对旅行社业务方面的规定更严格、具体,旅行社在经营思路上可能要有大的变化。”

影响1 出境价格翻倍涨,国内线受冲击大

采访中记者获悉,今年国庆期间的旅游线路最早也要在9月初推出,但据多家旅行社的负责人透露,线路价格普遍上涨几乎已成定局。“像1000多元的港澳游、韩国游基本就不会有了。”烟台国旅副总经理李军介绍,出境游线路价格会普遍上调,基

本会翻倍增长,但受冲击最大的还是国内部分热门线路。

“正常来讲,一两千元连买机票都不够,旅行社盈利主要就是靠游客进购物店额外消费。”李军说,《旅游法》实施后,之前靠进购物店来维持的低价团价格上涨会特别明显。采访

中记者了解到,《旅游法》实施后,港澳游价格将涨到3000元以上,韩国游或涨到3000元左右,东南亚线路报价或在6000元以上,欧洲旅游线路也将上浮5000元左右,而国内的云南、海南、北京等热门线路价格都将明显上涨。

影响2 跟团游客或减少,这个“十一”不好过

“我们原本计划在今年国庆期间去欧洲度蜜月的,但听说欧洲游马上要涨价,而且至少得涨四五千,两人就得花一万元左右,我们还得再商量商量。”8月22日,市民张小姐来到旅行社咨询国庆蜜月线

路,听说要涨价,她想放弃计划。而在多家旅行社经营者看来,新规一出,旅游线路价格定会大幅上调,最大的影响就是客源大幅减少。用李军的话说,“这个黄金周要遭遇剧痛。”

22日,记者随机采访了部分市民,当问及如果黄金周期间,出游价格大幅上涨是否会影响出行计划时,10名采访对象中有7名表示,如果价格超出预期就会放弃出行计划。

影响3 越来越多的游客,会选择自助出行

采访中,不少市民表示,如果“十一”黄金周期间报团出游费用过高,他们就会选择自助、自驾出行。

市民李先生去年曾自驾去南京游玩,在他看来,自驾出游省钱又灵活,如果旅行社价格

太高,消费者完全可以选择自驾游,“国庆期间高速公路免费,几个朋友拼车出去玩,在网上订宾馆和景区门票也很省钱。”

在旅游专家看来,随着高速公路节假日免费通行,

旅游电商发展趋于成熟等因素,已经使得自助游、自驾游成为越来越多游客的首选,如果今年“十一”旅游线路报价大幅上涨,今年国庆期间自助游、自驾游将出现一个高峰。



★《旅游法》将于今年10月1日起实施

制图:武春虎

应对 服务上需更精进,线路上突出特色

山东省中国国际旅行社烟台分公司总经理刘延东认为,《旅游法》实施后,旅游行业将面临一次洗牌,部分靠低价竞争的旅行社将会被淘汰,“以后的旅游市场,更多的就要拼服务、拼质量,这对消费者来说是好事。”

刘延东认为,《旅游法》实施后,旅游市场将更加规范,“游客的权益有了保障,而旅游服务人员无论业务素质还是服务质量都会更加精进。”

8月22日采访中,烟台国旅副总经理李军正在研究设计几条特色的旅游线路,来应对国庆旅游市场的变化,“同样是云南线,如果大家价格都一样,就要看谁的线路有特色。”而面对可能出现的跟团游客大幅减少的情况,李军也计划在“十一”期间重点推出自助游、自驾游等产品,“大家不喜欢跟团,我们可以帮助游客订机票和景区门票,安排专业的导游领队自驾,个性化的服务也会开辟出新的市场。”

烟台人爱喝烟台山泉

订购电话

芝罘东区域 15563860788 魏庆辉
芝罘南区域 15563860711 张 建
幸福 区域 15563860708 刘新建
凤凰台区域 15563860779 宋孝叶

开发区区域 15563860775 于 琪
福山区域 15563860671 衣桂勇
莱山区域 15563860700 王爱娜
牟平区域 15563860673 孙金丽
经营中心 0535-6879078

来自 120 米的深层岩,天然
清纯,品味甘冽。富含有钙、镁、
偏硅酸等多种人体所需的天然
矿物质。

